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Compte rendu du Conseil des Sages du 15 avril 2025 

1. Introduction 

- Absence du maire excusée (en déplacement à Paris). 

- Thème de la réunion : sécurité et tranquillité publique. 

2. Bilan sécurité (Maurice JAYET) 

« Camille Galtier, il a dit, il l’a fait. Je l'aurais bien aimé le trouver moi-même, ce slogan ! 

» 

Engagement politique respecté. 

- Amélioration notable des moyens policiers : 30 agents, synergie police 

nationale/municipale. 

  « La synergie entre police nationale et municipale à Manosque, c’est remarquable. On 

sait exactement qui intervient et quand. » 

- Extension de la présence jusqu’à 1h du matin. 

- Équipement diversifié : véhicules, motos, vélos, chiens, caméras embarquées. 

- Caméras : passage de 65 à 120 caméras, réseau indépendant (fibre municipale). 

- Nouveau Centre de Supervision Urbain (CSU) en 2022. 

3. Données et résultats (Mathias QUILES) 

« Le taux d’élucidation, c’est pas l’opération du Saint-Esprit. On a gagné 65 caméras en 

plus et un nouveau CSU. » 

- Taux d’élucidation : 59% en 2024 (42% en 2023), Marseille à 27%. 

- Délinquance en baisse : cambriolages, vols de véhicules, violence. 

- Escroqueries numériques (+38%), cible : seniors. 

  « Attention aux escroqueries financières, ça explose, surtout chez les personnes âgées 

qui font confiance trop facilement. » 

- Déplacement de la délinquance vers les communes rurales : « Nous, ça baisse, mais 

autour de nous, ça monte. » 
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4. Participation citoyenne (Maurice JAYET) 

« Ce qu'on cherche avec la participation citoyenne, c’est l’autosurveillance citoyenne, pas 

la délation. » 

- Déploiement dispositif Participation Citoyenne. 

- Référents volontaires : « On ne fait rien sans le volontariat des habitants. » 

- 4 dispositifs en place (eaux vives, la Rochette, Manosque Village). 

- Difficultés centre-ville : « En centre-ville, c’est plus compliqué. Les commerçants 

habitent ailleurs, les habitants travaillent ailleurs. » 

5. Actions complémentaires (Mathias QUILES) 

- Vidéo-verbalisation centre-ville : « Le cœur de ville devient une sorte de forteresse 

imprenable. » 

- Lutte contre les tags : « Face aux tags, il faut réagir vite, sinon ça prolifère. » 

- Régulation épiceries de nuit : fermeture imposée à 22h cet été à partir du 1er juin. 

- Opérations CODAF pour contrôle les commerces. 

6. Stationnement et voirie (Mathias QUILES) 

- Ouverture parking Guilhempierre au mois de mai 

- Réorganisation parking du Terreau : « Le terreau doit être plus fluide de nuit comme 

de jour, pour favoriser le commerce. » 

7. Perspectives 

- Prochain Conseil Local de Sécurité et de Prévention de la Délinquance (CLSPDR) 

- Extension de la participation citoyenne : « Chaque citoyen doit devenir acteur de sa 

propre sécurité. »  

- Sentiment d’insécurité : « À Manosque, la sécurité n’est plus la préoccupation numéro 

un, c’est la santé désormais. »  

 


